

陳茂波：港府為青年開拓新機遇 積極爭取港會計師灣區執業

「通大灣區」

大灣區拓展業務，現正積極向內地爭取進一步便利香港會計師在大灣區執業的措施。

【香港商報訊】記者周偉立報道：青年會計師發展交流協會昨日舉辦第四屆「粵港澳大灣區青年新機遇」論壇，財政司司長陳茂波致辭時表示，特區政府一直鼓勵香港的會計人才在



財政司司長陳茂波(前中)昨日出席第四屆「粵港澳大灣區青年新機遇」論壇，與青年會計師發展交流協會會員合照。

習主席七一講話指明方向

陳茂波表示，國家主席習近平在慶祝香港回歸25周年慶典上發表的重要講話，可以說是就香港未來的發展鞏固了海內外各界的信心、指明了方向，給出了具體的行動指南。習主席亦特別提到，必須繼續堅持「一國兩制」的方針，必須保持香港的獨特地位和優勢，中央政府完全支持香港鞏固國際金融、航運、貿易中心地位，維護自由開放規範的營商環境。

陳茂波表示，香港一直發揮「中介人、轉口站、匯聚點」的角色，是國家對外開放的重要窗口和橋樑。隨着國家進入更大範圍、更寬領域、更高層次對外雙

向開放的新格局，香港的角色在未來肯定更加重要。他指出，國家的「十四五」規劃確立了香港「八大中心」的定位，「八大中心」讓香港可進一步發揮作為國家的國際循環節點功能，並且深度參與國內循環，這必然會增強香港的增長動力。

會計人才可獻力多個領域

陳茂波表示，香港作為國家國際金融中心的發展定位，為會計專業人才以至其他專業人士帶來了巨大的機遇。會計人才對綠色金融、資產管理、財富管理、風險管理，以及金融科技等方面都能發揮相當作用。這些領域都是香港以至大灣區未來的增長熱點，是會計人才可以發力的重要方向。政府正與前海管理局研

究，讓不具有中國註冊會計師執業資格的香港執業會計師，在前海的會計師事務所擔任從事特定業務或執行某些管理職能的合夥人，以及把香港執業會計師納入前海的高端人才政策。

此外，陳茂波表示，香港亦積極提升青年會計人才的軟實力。就廣東省註冊會計師協會牽頭與港澳會計

專業組織聯合舉辦的「粵港澳會計師青年高端人才培養班」，特區政府資助的首批香港年輕會計師於今年7月開始參與計劃，深入學習粵港澳三地的金融及稅務政策、專業會計準則和實務管理知識等，積極成為符合「政治型、職業型、專業型、複合型、國際型」要求的粵港澳年輕會計人才。

麥美娟：助青年解決「四業」難題

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：民政及青年事務局長麥美娟昨日出席大灣區青年專才協會成立兩周年慶典論壇，她致辭時指出，國家主席習近平七一重要講話提到「青年興，則香港興」，青年是香港的未來、希望及棟樑，因此特區政府一直十分重視青年發展，致力協助青年解決「四業」，即學業、就業、創業及置業方面的困難，讓年輕一代看到曙光和向上流動的機會。

優化及擴展各項青年實習計劃

麥美娟表示，特區政府為協助青年人抓緊大灣區的發展機遇，融入國家發展大局，做了大量工作。民政及青年事務局會持續優化及擴展各項青年實習計劃，包括透過「青年內地實習資助計劃」資助非政府機構

舉辦青年在內地的實習活動，讓香港青年親身體驗內地的職場實況，從而加深認識內地的文化及發展機遇。此外，民青局亦分別與內地的科研文化單位和本港的大型企業合作，舉辦「內地專題實習計劃」及「企業內地與海外暑期實習計劃」，提供實習崗位予不同背景、專長和興趣的香港青年。

她續說，青年發展是本屆特區政府的其中一項重點工作，她期望社會各界與特區政府攜手合作，培育香港的青年人成為愛國愛港、具備世界視野和專業技能，積極終身學習，並具有正向思維的新一代。

大灣區青年專才協會主席季輝致辭時表示，該會自成立以來，致力於為粵港澳兩地三地的青年專業人士建立專業交流與合作的平台，不僅舉辦了多場專題講座，也和香港的高等院校建立合作聯繫，為大學生提

供職業招聘的機會，並且為品學兼優的大學生設立「夢想獎學金」。同時，該會成員積極參加服務社會的義工活動，由於在抗疫活動有貢獻，獲政府頒授優秀抗疫團體嘉許狀。

季輝：為青年架橋樑

季輝表示，今次兩周年的慶典活動，不僅回顧了該會成立以來，為灣區青年的專業培訓和職業發展而作出的各項工作，也表彰了在各項服務社會活動中作出突出貢獻的優秀青年代表。她說，「青年興則國家興，青年強則國家強」，該會將秉承「立足灣區、服務社會」的宗旨，為香港、澳門和廣東省的青年專業人士提供合作共贏、交流互動的平台，為粵港澳兩地三地的發展架起一座友誼與合作的橋樑。

吊臂車駛入紅館 協助高空搜證

紅館事故

【香港商報訊】記者周偉立報道：警方西九龍總區重案組昨

日繼續行動，調查人氣男團MIRROR紅館演唱會大屏幕上事故。昨早約10時，西九龍總區刑事部警司鍾雅倫帶領20多人再到紅館調查。據悉，除警方外，機電署、勞工處、政府化驗所及康文署人員昨日也有到場。其中，政府化驗所一行三人，於早上10時過後進入紅館。吊臂車前晚已駛入紅館場內，協助高空搜證工作。

孫玉菫：釐清僱主須負責任

勞工及福利局局長孫玉菫昨早在電台節目表示，勞工處正根據「職業安全及健康條例」下的「僱主一般責任條文」調查香港體育館嚴重事故，釐清僱主須負的責任，另一方面也會釐清舞蹈員屬僱員還是自僱人士。他在節目接受傳媒訪問，指「僱主一般責任條文」針對香港以服務業為主的經濟狀況。條文較一般性，可廣泛應用於不同情境。有別於較為固定的工廠環境，舞台設計變化多端，以此條文處理這次事故，可方便調查。

至於舞蹈員身份方面，孫玉菫表示，不可單憑一紙自僱合約便斷定舞蹈員屬僱員人士，過往法庭判例已說明屬僱員人士與否取決於事實根據，勞工處正與舞蹈員及其公司或承辦商協調，以期釐清舞蹈員屬僱員或自僱。

何永賢推許採用「組裝合成」建築法



房屋局局長何永賢於昨日課程啟禮禮上致辭。

【香港商報訊】記者唐信恒報道：為推動「組裝合成」建築法(MiC)在香港的發展，建造業議會針對具有至少五年建造業工作經驗的現職工程人員，推出首個《Master Class on MiC Project Implementation (Project Managers)》課程，並於昨日舉行啟禮禮，出席嘉賓包括房屋局局長何永賢、發展局常任秘書長(工務)劉俊傑和建造業議會主席何安誠。何永賢致辭時表示，支持業界利用「組裝合成」建築法，以及「設計及建造」合約模式，加快公營房屋建設。

適用於北都及東涌新市擴展

何永賢表示，「組裝合成」建築法不但可加快建築速度，亦令地盤工作更安全、更環保，而當局其中一個工作是將創新建築科技，包括「組裝合成」建築法和「機電裝備合成法」等，引入建造公屋工程上。她指出，現時房委會已在三個公營房屋項目採用「組裝合成」建築法，包括東涌第99區、觀塘德田街，和前安達臣道石礦場項目等，初步預計可提供約2000個單位。至於「北都都會區」及「東涌新市鎮擴展計劃」，她預料有土地適合採用「組裝合成」建築法，初步預計可提供約20000個單位。劉俊傑表示，必須敢於更積極地接受創新及應用先進技術，「組裝合成」建築法是成功採用創新科技的實例。政府自2017年起一直積極推廣「組裝合成」建築法，已成為政府建築的重要政策。

「疫境前行」十學子膺選傑出學生

【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報道：由元朗青年商會主辦的「第三十四屆香港特別行政區傑出學生選舉」昨日舉行頒獎典禮，公布十位得獎學生，政制及內地事務局副局長胡健民等出席。胡健民在會上表示，希望得獎學生將正能量及正面信息向身邊人分享，並寄語他們國家安全是每個人都有責任。他亦提醒同學們不要忘記將來服務社會，形容這是重要的任務。

期望保持熱誠服務社會

「第三十四屆香港特別行政區傑出學生選舉」的主禮嘉賓包括胡健民、元朗區議會主席沈豪傑等。本屆選舉主題為「疫境前行」。今年大會收到約200份參加表格，同學們透過校內推薦，再經過來自社會各界的專業評判團在初賽、複賽及決賽的評選。元朗青年商會會長林格格致辭時表示，希望學生們探究在疫情反覆下，特區政府及學生如何砥礪前行。她期望得獎學生保持熱誠，服務社會，他日投身社會後可以好好運用自身知識，回饋社會。

十位得獎的傑出學生包括來自嘉諾撒聖心書院的周幸希、保良局羅氏基金中學的鍾樂義、藍田聖保祿中學的李可淇、博愛醫院歷屆總理聯誼會梁省德中學的

廖文慧、德望學校的伍樂頤、嘉諾撒聖心書院的鄧凱欣、培僑書院的楊傑成、香港神託會培基書院的嚴柏皓、新界鄉議局元朗區中學的俞東晴，以及聖保羅男女中學的余彥朗。

學生科學比賽 今決勝負

另外，由香港青年協會、教育局、香港科學館及香港科技園公司主辦的「香港學生科學比賽2022」，昨日起一連兩日在香港科學園舉行，並於今日舉行決賽。

據介紹，今次比賽共吸引198支香港中學生隊伍參與，並以「生活啓發創意、科學實踐創新」為主題，以配合可持續發展的大方向，鼓勵青年勇於探索科學及科技，為社會創新帶來創意點子，協助平衡科技發



「第三十四屆香港特別行政區傑出學生選舉」昨日舉行頒獎典禮。記者 馮俊文攝

展，環境保育以及社會需要，實踐可持續發展理念，為人類謀取更多福祉。而今日舉行的決賽暨頒獎典禮，將同步在網上進行直播(https://www.facebook.com/hkfygcsct)。

舊油麻地警署慶祝100周年



舊油麻地警署是新古典主義愛德華式建築物，現被列為二級歷史建築。

【香港商報訊】記者萬家成報道：為慶祝香港特別行政區成立25周年暨舊油麻地警署建成100周年，警務處在八月首兩個周末(八月六、七日和十三、十四日)舉辦為期四天的「舊油麻地警署100周年」開放日，展示警隊豐富的歷史和卓越成就。舊油麻地警署今次首度開放讓市民參觀，保安局局長鄧炳強及警務處處長蕭澤頤昨日為開放日主持開幕典禮。



保安局局長鄧炳強(右四)、警務處處長蕭澤頤(右五)及其主禮嘉賓參觀警署內展區。

首辦開放日讓市民參觀

據介紹，開放日以「守法、護城、百載情」為主題，展覽區域共分為三部分，分別介紹油麻地警署歷史、當區重大事件及歷史發展。參觀人士可透過圖片、展品、人物專訪短片及互動遊戲，探索這個飽富歷史底蘊的警署當年的日常運作以及其在社區所扮演的角色，並細味該區在過去一個世紀的變

遷。昔日的羈留室則設有由油尖旺民政事務處和油尖旺區擴減罪行委員會贊助的「型警解密」互動遊戲，考驗參加者的觀察及協作能力，透過破解線索，防止和偵破罪案。開放日其他活動還包括戶外立體拍照區、套取指模工作坊及攤位遊戲。

開幕儀式後，主禮嘉賓參觀展覽會場各個部分。其他出席開幕典禮的主禮嘉賓包括警務處處副處長(行動)袁旭健、行動處處長陳俊榮、西九龍總區指揮官陶輝、油尖警區指揮官楊文彬及油尖旺民政事務專員余健強。

舊油麻地警署於1922年遷往廣東道627號現址，是一座新古典主義愛德華式建築物，現被列為二級歷史建築。開放日門票已於七月上旬透過網上系統供市民登記申請，並派發完畢。未能入場的市民，可瀏覽https://communityengagement.police.gov.hk/zh_hant/event/ytm2022參觀虛擬開放日，於網上探索舊油麻地警署的歷史。